

庆祝建党101周年 迎接党的二十大

以党建为引领 保稳定 促发展 惠民生

本报讯 (记者李岩)近年来,我县大力实施“党建领航”工程,以争创“全国乡村振兴示范县”为目标,以建设首都政治“护城河”堡垒、农村集体经济提质增效、抓党建促乡村振兴为抓手,有效推动基层党建与经济社会发展同频共振、互促共融。

党建领航保稳定 争当首都政治“护城河”堡垒建设“排头兵” 在西关村,村党支部不断夯实党建基础,坚持以理论学习为抓手,筑牢思想基础,让学习有计划、有目标、有笔记、有考核,切实打造“学习型”党组织;坚持以“文化人、以美育入”理念,全面增强村级阵地服务功能,先后打造农家书屋、道德讲堂、新时代文明实践站,为党员学习教育和村民的日常文化生活提供了良好的阵地环境;积极开展“好婆婆”“好媳妇”“道德模范”“最美家庭”等各类先进典型评选活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,让家风、家训、家规带动乡村社会风气不断改善,西关村党支部已连续两年被评为“五星级”村党支部。

党的肌体的“神经末梢”,是推动工作服务群众的“第一线”。我县通过持续开展首都政治“护城河”党建示范村创建、深化推行农村党支部“星级化”管理、巩固提升农村党支部书记“五比五看”活动,逐步将环京村街打造成党建特色鲜明、“护城河”作用突出的“环京党建示范带”,每年围绕五项考评内容,对105个村党支部进行评星定级,采取“两学三讲一评比”推进举措,持续建强农村“领头羊”队伍。目前,成功打造小厂村等10个市级党建示范村;已累计评选“五星级”农村党支部31个,兑现星级奖励金1284万元;已围绕抓党建促乡村振兴等主题,组织农村党支部书记开展2期季度观摩拉练、3期擂台比武。 产业带动促发展 争当集体经济提质增效“排头兵” 东杨辛庄村“两委”班子坚持把发展壮大村级集体经济作为全村工作中心任务来抓,集思广益,讨论商定了规模化发展特色采摘及乡村旅游产业的整体思路。村“两委”班子逐家逐户做工作、讲政策,共累计拆除违章建筑37处、移植果树3600余株、腾退集体建设用地52亩、整合

优质耕地700余亩,在县镇党委、政府的帮助和支持下打造了“千亩采摘园”。目前,东杨辛庄村果树种植近1100余亩,涵盖采摘商户131家,村委会每年提供果树种苗、修枝管理、除虫除害服务,并收取服务费10余万元。 以强党建为统领,助推经济发展。我县以“围绕重点产业、突出集群效应、集中连片推进”为思路,利用省市扶持资金750万元,大力发展农业种植、花卉服务、仓储保鲜、休闲观光、农产品交易等项目,打造了祁各庄镇副中心后花园省级集体经济示范区;以“核心村示范、周边村借鉴、全区域增收”为思路,结合“百村景区化”建设工程,由县镇两级统筹资金,打造了大厂镇资产租赁、夏垫镇畜牧养殖、陈府镇乡村旅游3个市级集体经济示范区;通过推行“四联”集体经济发展模式,通过村企联建、村村联创、村局联姻、村旅联抓等方式,我县已有4个村街集体经济年收入已达到100万元以上。

创新突破惠民生 争当抓党建促乡村振兴“排头兵” 在大仁庄村,村党支部强化基层组

织建设,夯实基础,通过发展壮大集体经济,举办了大厂回族自治县众强现代农业专业合作社,带领村民共同富裕。记者了解到,目前大仁庄村已有81户成为合作社成员,种植蜜薯、水果玉米、草莓、水果萝卜、火龙果等多种农产品,大仁庄村在共同富裕和乡村振兴的道路上高歌猛进。 聚焦民生实事,建强红色堡垒。我县集中打造“百村景区化”格局,不断提升农村党组织领富带富能力和农村干部贯彻新发展理念能力,成功打造了亮甲台村等10个典型村街;全面推广“党支部+合作社”的生产经营模式,以党支部领办合作社推动农业转型升级,实现集体经济和村民致富双增收,目前,已创办大仁庄村众强现代农业等55家农民专业合作社;拓宽农村干部发展思维,将美丽乡村建设成果转化为经济成果,打好采摘、民宿等乡村振兴牌,组织105名农村党支部书记赴江苏省永联村、中泾村和蒋巷村等先进村街进行参观考察,全面加快抓党建促乡村振兴的步伐。

北辰街道形式多样庆“七一”

本报讯 (记者王璐雪)今年是中国共产党成立101周年,七一前夕,北辰街道举办了讲党课、颂党恩、温誓词、颁奖章、书幸福系列“庆七一”主题党日,机关党员干部和社区居民代表参加了活动。

与参会人员一起回顾了党的光辉历程,激励党员干部坚定理想信念、提高能力作风,以时不我待的紧迫感马加鞭、踔厉奋斗。党课后,在张跃的领誓下,北辰街道新发展党员代表及与会党员面对鲜红党旗,举起右拳庄严宣誓,表达了共产党员坚定的理想信念和崇高的价值追求。 随后举行仪式,为辖区党龄达到50年的3名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。老党员宋瑞印说:“我们是

在党的关心培养下成长起来的,‘光荣在党50年’是荣耀也是激励。我们一定继续发挥余热,真正做到老有所为。” 活动还为党员代表们过“政治生日”,发放政治生日贺卡。“这个特别的‘生日’对我们来说,是一次全面的政治洗礼,更是一次党性建设的精神指引,不仅有党和政府对我们的认可,还包含了对我们的殷切期望和‘不忘初心、牢记使命’、时刻践行入党誓言的终身警醒。”北辰街道党建办主任刘文颖表示,

未来要在各项工作中持续锤炼作风、提升能力、扎实苦干、奋勇争先,为推动大厂经济社会高质量发展作出积极贡献。 活动最后,与会人员到北辰街道新时代文明实践所书画室参加了庆“七一”书画活动,书画爱好者们丹青绘正色,翰墨颂清风,将高山青松、党风廉政建设等内容,通过书法、绘画等表现形式呈现出来,让大家在艺术的享受中受到启迪、得到教育,增强廉洁自律意识、提高拒腐防变能力。

党员标兵王浩然:用青春谱写奋斗赞歌 用热爱砥砺不变初心

本报讯 (记者王莹)用青春谱写奋斗赞歌,用热爱砥砺不变初心。县教育和体育局卫生股股长王浩然自参加工作以来,满怀热情,一步一个脚印踏踏实实前行,用严谨、细致、精益求精的工作态度诠释了一名优秀共产党员的责任和担当。

一名党员,就是一面旗帜。在疫情防控一线,总是能看到王浩然忙碌的身影。为做好师生健康及行程情况追踪和排查工作,他每天带领同事下沉一线,对全县4万余名师生、职工实行“横向到边,纵向到底”的日排查模式,为校园安全提供有力保障。县教育和体育局办公室主任梁磊告诉记者:“在学生返校期间,浩然舍小家顾大家,将十岁的女儿交给父母照

顾,自己夜以继日地坚守在疫情防控隔离点,为隔离学生提供生活保障。2021年初,我县37名在石家庄读书的大学生被封闭在校,浩然第一时间主动请缨,只身前往石家庄接回了他们,让学生们安心回家过年。” 作为体育教师出身的王浩然,对全县体育事业发展满怀热忱,在他的指导和参与下,我县成立了篮球协会、足球协会、体适能协会、轮滑协会等6个协会,定期组织开展各类运动培训、体育交流活动,满足城乡群众日益增长的文化体育需求。同时,他响应党委、政府号召积极推动全县“千人健步走”特色品牌活动落地落实,带动更多的城乡群众加入到

全民健身的行列中,享受体育带来的乐趣。“作为一名基层党员和体育工作者,要把群众的需求作为工作出发点和落脚点,把体育活动开展到群众身边,把社会体育组织建设在群众身边,进而让全民健身更好地激发城市活力,彰显大厂全民健身风采。”王浩然说。 在学校体育工作方面,王浩然始终坚持终身体育和健康第一的教育理念,以教育教学质量为核心,指导各校园培养学生体育兴趣、掌握体育技能。近年来,王浩然和同事组织开展乒乓球、羽毛球、篮球等各类体育竞赛活动100余场次,并探索形成了“小学—初中—高中”三级衔接的训练竞赛体系。同时,他积极组织冰雪进校园等校园体育活动,让更多青少年爱上冰雪运动。 多年来,在他和同事的共同努力下,我县9所学校被评为“全国青少年校园足球特色学校”,1所幼儿园被评为“青少年校园足球特色幼儿园”,2所学校被评为“全国奥林匹克示范校”,1所学校被评为“全国冰雪校园示范校”,实现了教育、体育共同提升、相得益彰。王浩然说:“立足本职、爱岗敬业,干一行、爱一行、精一行,是每一个人最基本的职业道德,也是对待工作的基本态度。我将始终以习近平优秀共产党员的标准要求自己,率先垂范、忠实履职,为体育事业的发展出力、为党旗添彩。”

“每天重复配料、复称,被炉火熏得头晕脑胀,连汗毛孔都是对接班儿的抵触。”徐国伟说:“当时父亲察觉到我低落的情绪,给我调了岗位——上午干活儿,下午给北京周边客户送货。每天接触新的人

徐国伟:创新引领 匠心如磐

住寂寞,集中精力专心工作,这就是我理解的匠心精神。”徐国伟说。 如今的景泰蓝,单一的蓝色时代已经过去了,人们更喜欢的是色彩搭配和谐,整体图案漂亮的作品。这些年来,徐国伟参与烧造出了历史上没有的玫瑰红、玫瑰紫、土黄等新颜色共计200多种,打破了600年以来做人物、脸部颜色不能处理的问题。同时,徐国伟还勇于创新,率先改进技术用电代替煤来烧制景泰蓝,不仅解决了污染问题,还促进了京景景泰蓝乃至整个景泰蓝行业实现转型升级。 在不断创新、不断钻研的道路上,徐国伟逐渐体会到了景泰蓝的精髓所在,也让公司发展驶上了快车道。2014年,APEC会议,京景景泰蓝烧出了响当当的

讲述好自身故事 积极培树和弘扬正能量 本报讯 (记者王莹)“只有想不到,没有做不到”,这句话用在大厂回族自治县河北景泰蓝有限公司技术总监徐国伟身上再合适不过了。1997年,年仅20岁的他在釉料厂相继消失时“子承父业”,20多年来潜心研究,积极推进景泰蓝釉料事业的传承与发展。 “每天重复配料、复称,被炉火熏得头晕脑胀,连汗毛孔都是对接班儿的抵触。”徐国伟说:“当时父亲察觉到我低落的情绪,给我调了岗位——上午干活儿,下午给北京周边客户送货。每天接触新的人

“APEC蓝”;2015年,烧造了“中国红”釉料,并成功应用到景泰蓝国礼“和平尊”上;2018年,中非论坛,和工美集团一起制作了景泰蓝“共生系列”作为会务专用礼品;2019年,“一带一路”峰会,又与工美集团一起承担了“丝路神俊”“丝路驼铃”“春色满园”三款景泰蓝国礼的制作……徐国伟团队和大师合作的产品荣升“国礼”,把景泰蓝的美带到了国际舞台,让更多人看到、了解到、触摸到中国手工艺的精华,进一步叫响了我县“中国景泰蓝之乡”品牌。 与此同时,徐国伟也获得“河北省突出贡献技师”、河北省文化系统“四个一批”人才、“廊坊市农村青年拔尖人才”等荣誉称号。

弘扬传统文化 传承国粹魅力

新时代文明实践在大厂

浸润到孩子们的心田,在薪火相传中坚定他们的文化自信。”县城第一小学副校长赵艳红介绍,我们将借助宣传橱窗、校园广播站、文化墙等进行戏曲知识宣传展示,利用主题班会、戏曲知识课、音乐课等进行戏曲知识传授,同时积极组织开展“戏曲知识竞赛”“征文比赛”“戏曲讲堂”等形式多样的戏曲特色活动,引导学生坚定文化自信、弘扬优秀传统文化,培养有深厚文化底蕴、德智体美劳全面发展的时代新人。 “戏曲文化进校园”只是我县开展“传统文化进校园”的一个缩影。据了解,我县还将开展“经典诵读进校园”“书法文化进校园”“传统体育进校园”“非遗项目进校园”等传统文化进校园活动,让广大青少年充分感受中华优秀传统文化的独特魅力,传承中华民族传统美德,增强文化自信。

禁毒宣传进社区 筑牢拒毒“防护线”



今年6月26日是第35个国际禁毒日,县公安刑警大队民警到社区开展“远离毒品 珍爱生命”主题宣传活动,民警通过仿真毒品展示、发放宣传单、禁毒有奖知识问答等多种形式,向居民宣传毒品种类、毒品辨别、毒品危害等知识,号召大家共同携手,自觉抵制毒品。 何赛 文/图

整治养老诈骗 倾情守护“夕阳红”



近日,县人民法院开展防范养老诈骗宣传活动,工作人员深入社区、公园、村街用通俗易懂的语言结合典型案例,揭露诈骗分子的作案方式、惯用手法等,向群众宣传防范养老诈骗相关知识,特别是增强老年人的法治意识和识骗防骗能力。活动进一步营造了打击整治养老诈骗的良好氛围,为老年人安享晚年撑起法治“保护伞”。 何赛 文/图

预防溺水 暑期安全没有“假期”

安全你我他 气温飙升,青少年溺水事故又进入高发季。从全国范围来看,青少年溺水事故呈现几个特点: 1.多数溺水死亡事故发生在水边。 2.发生溺水事故的时间段主要集中在每年5月至9月。 3.发生溺水死亡事故的以中小学生居多,留守儿童发生溺水事故比较突出。 4.从发生溺水事故的地域来看,事故发生多集中在江河、湖泊、池塘、水库、水坑等野外地方。与游泳池相比,野外公共水域的潜在危险因素更多,主要表现在水情复杂、上下水温相差大等方面。 为了确保游泳安全,防止溺水事故发生,必须做到以下几点: 1.不要私自到海边、河边、湖边、江边、水库边、水沟边、池塘边玩耍、追赶,以防滑入水中。 2.严禁私自下水游泳,特别是青少年,必须有大人的陪同并带好救生圈。 3.严禁青少年私自外出钓鱼。因为钓鱼蹲在水边,水边的泥土、沙石长期被水浸泡,会变得很松软,有些地方长了一层苔藓,人踩上去容易滑入水中,即使不滑入水中也有被摔伤的危险。 4.到公园划船,不要在船上乱跑,或在船舷边洗手、洗脚。尤其是乘坐小船时不要摇晃,也不要超重,以免小船被掀翻或下沉。 (来源:河北省人民政府)

《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关问题解答

一、学校和托幼机构、养老机构、儿童福利领域服务机构等重点机构人员开展全员核酸检测的时机和要求是什么? 奥密克戎变异株速度更快、隐匿性更强,第九版防控方案进一步强化了学校和托幼机构、养老机构、儿童福利领域服务机构、精神专科医院、培训机构等重点机构人员监测预警要求,提升感染者早期发现的敏感性。相关重点机构人员密集,特别是老年人、精神疾病患者抵抗力较弱,一旦有感染者传入极易造成聚集性疫情,发生重症风险高,疫情处置难度大。本土疫情发生后,应及时根据流调结果分析研判疫情波及范围,对于疫情波及到的乡镇(街道)、县(区)范围内的相关重点机构快速组织开展一次全员核酸检测,后续可根据全员筛查结果及疫情扩散风险,调整为每天至少20%的抽样比例或按照辖区检测要求开展核酸检测。 二、发生疫情后低风险区域发布的时限要求? 第九版防控方案要求,发生疫情后当地联防联控机制应及时划定低风险区,并在5小时内发布相关的低、中、高风险区信息,并及时推送中、高风险区外溢人员信息。后续根据疫情进展及风险研判结果更新发布低风险区信息。如发现新的感染者社区传播风险较低,密切接触者等风险人员已及时管控,疫情传播风险已得到有效控制,经研判不需要划定低风险区,也应及时对外发布相关信息。 三、低风险区的防控措施跟以往有何区别? 第九版防控方案规定,中高风险地区所在县(市、区、旗)的其他地区为低风险区,采取“个人防护、避免聚集”等防范措施。区域内各类人员按照要求开展核酸检测。严格落实进入室内公共场所预约、错峰、限流、测温、登记、戴口罩等措施。提醒居民减少外出,避免聚集、保持社交距离、做好个人防护。跨区域流动须持48小时内核酸检测阴性证明。到达目的地后落实3天两次核酸检测的要求,当地能对来自低风险地区的人员采取隔离、限制出行等“层层加码”的措施。 四、入境人员解除集中隔离后,如何返回居住地? 入境人员按规定完成7天集中隔离医学观察后,返回居住地开展3天居家健康监测。解除集中隔离前,对入境人员做好健康告知和防控要求;第一入境地省级联防联控机制及时将入境人员相关信息推送至目的地省级联防联控机制,做好人员信息共享。入境人员解除隔离后应及时返回居住地,严禁改变行程,返回途中应做好个人防护,到达目的地后向当地社区报备,居家健康监测期间落实不外出、核酸检测、健康监测等防控措施。 (来源:河北省人民政府)